
©国産花き需要拡⼤推進協議会 49

②花のSDGs〜ウェルブルーミング
〜花の効果効⽤啓発活動



◆「＃ビタミンF」 活動のロードマップイメージ

② 花の効果効⽤啓発活動

国産花き需要拡⼤推進協議会 All Right Reserved. Copyright(C)

◆公式note
【お花とウェルビーイングのいい関係〜＃ビタミンFのヒミツ】

https://note.com/wellblooming_pj/
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https://note.com/wellblooming_pj/n/n9d51b177c063


（続き）公式note ２記事公開

インタビュー公開（8/9） https://note.com/wellblooming_pj/n/n9d51b177c063

抜粋

② 花の効果効⽤啓発活動

インタビュー公開（11/14）https://note.com/wellblooming_pj/n/nc4c394b96dfc

抜粋
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◆公式note記事から繋がった
「#ビタミンF」の企業広報誌・社内報などへの取り上げ

『くらしと』 ⼤京マンション情報誌（全国の住居者に配布／50万部）

特集︓花と緑のあるくらし （4ページ＋「くらしと」サイトに補⾜情報）

② 花の効果効⽤啓発活動
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トヨタ⾃動⾞ 労働組合 組合報 『はぁい』 ウェルビーイングの連載
（3⽉号・4⽉号の2号連続／68,000部×2回）

3⽉号

4⽉号

（続き）

② 花の効果効⽤啓発活動

企業における社員の「ウェルビーイング向上」で
気軽に取り⼊れられる花のある暮らしや #ビタミンF を紹介
企業広報誌＝社員＋社員の家族へのリーチが⾒込め有望
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◆HAPPY EARTH FESTA 2024（9/28）
ニュースリリース抜粋

https://prtimes.jp/main/html/rd/p/000000027.000054763.html
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② 花の効果効⽤啓発活動
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55

ワークショップ︓
当⽇は親⼦含む
約50⼈が体験

9/25＝GLOBAL GOALS DAY〜SDGs週間イベントに今年も「#ビタミンF ワークショッ
プ」で参画。昨年に引き続き、MPS認証の花＆プラスチック空き容器（ユニリーバ社）のアップ
サイクルで、親⼦を中⼼に花体験の機会を創出

HAPPY EARTH FESTA 2024（9/28）イベントの様⼦

② 花の効果効⽤啓発活動

Pietix参加者募集画⾯

昨年度は
森永乳業社
⽜乳パックで
アップサイクル
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◆「花あそ部」 渋⾕パルコGAKU コラボワークショップ
（2/11）

さらに、当⽇の感想、
⾃宅に持ち帰った後、家に花を飾った様⼦
や経過の感想をレポート提出（後ページ参照）

募集⽤ビジュアル
h"ps://gaku.school/news/hanaasobu_250211/

② 花の効果効⽤啓発活動

「GAKU」とは︓
10代の若者たちが、クリエイティブ
の原点に出会うことができる「学び」
の集積地。幅広い領域で、社会の
第⼀線で活躍するアーティストや
デザイナー、先進的な教育機関が
若者に対して、本質的なクリエイ
ティブ教育を実施する
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当⽇参加者︓25名（当⽇⽋席6名）
参加年齢︓10歳〜24歳

参加者リスト

↓第1部

↓第2部

② 花の効果効⽤啓発活動
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参加者が持参した「花のすみ処」は花瓶に限らず、
鍋や⾍かご、ジャムの空瓶に⽜乳パックなどさまざま。
写真は⽜乳パックに花を⽣けている様⼦

「花のすみ処はどこへ」ワークショップ、当⽇レポート

主催者側
で⽤意した
「花のすみ
処」

真剣に「花のすみ処」と花に向き合う参加者たち

いけ上がった花を丁寧に講評する平間⽒（右）

難しいいけかたにも
果敢にトライ。花を
いけることの難しさ
と楽しさを同時に
感じていた模様

思い出のある
⾷べ物の器に
いける参加
者。親⼦連れ
での参加も
あった

② 花の効果効⽤啓発活動
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参加者は各⾃「花のすみ処」になりそうと感じたものを持参。
・会場に⽤意された春の花を⾃分で選び、持参した「花のすみ処」に⾃由に⽣ける。
・主催者側が⽤意した器に⽣けてもOK。多様な「花のすみ処」に花をいけることを体感してもらう。
・いけた花は講師 平間⽒によりマンツーマンで講評。記念に撮影。
・いけた花は持ち帰り、⾃宅でも花のある暮らしを継続してもらうところまでがワンセット。

（→感想の送付も）



ワークショップ参加者アンケートと⾃宅に飾った様⼦

参加者アンケート
・花をこれからも飾ってみたいという回答多し。
・家族に⾒てもらえるから、家の雰囲気が明るくなるから、つぼみが開いていくのが楽しいなどという理由。
・リビング、⽞関に飾るという声も複数。よく⽬に触れるので。

② 花の効果効⽤啓発活動
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（続き）参加者アンケート

② 花の効果効⽤啓発活動

花に関⼼があるZ世代、
「#ビタミンF」というワードに

受容性ありそう
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② 花の効果効⽤啓発活動

花びらが散り、枝のつぼみが
開きました。（参加者17歳）

ワークショップの後、家に飾ったお花の写真を1週間撮りました。寒い⽞関に置いたので、ゆっ
くり変化しています。3⽇⽬、桜が咲き始めました。6⽇⽬リューココリネがかれてきたので、
咲いているのに変えました。9⽇⽬、今⽇は桜がほぼ満開になりました。お世話は⼤変だけど、
たくさんお花が咲いて嬉しいです。（参加者12歳）

⾃宅に持ち帰って飾った様⼦の事例

桜は開花してとても綺麗です、ほかはだんだん
枯れていくのも魅⼒でした！（参加者15歳）

今後の課題
・参加者はおおむね花は楽しい、また飾ってみたいと感じてくれた様⼦。
・事後アンケートの回収が参加者25名中8名と芳しくないので、今後はアンケート回収の⽅法
を要検討（今回はGoogleフォームだが、GAKUのLINE活⽤など）。

・より多く声を回収することで、若年層に対する切り⼝のヒントを探りたい。
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② 花の効果効⽤啓発活動

講師陣による講評

⼀般社団法⼈ 花いけジャパンプロジェクト
代表理事 ⽇向 雄⼀郎

花にはすみ処（住処）が必要です。花にもすみ処が必要なことは、シンプルで当たり
前なことなのですが、私たちは花のすみ処を蔑ろにしていませんか。⽔が注がれた適
当なバケツや花瓶に花を挿しておけば、花は萎れないと思っていませんか。確かに⽔
さえ⼊っていれば、ある程度延命することができますが、それでは花は⼼地よくあり
ません。
今回の取組みは、花のすみ処に少し意識を向けることによって、花が⼼地よくなるあ
り⽅を、⼀⼈⼀⼈が探るきっかけになりました。花が⼼地よく佇んでいる。そんな空
間が程よく⼼地の良いものであることに気づくことにより、⾃分⾃⾝が花をどう飾り
たいかということよりも、⽬の前にある花が、いったいどうすれば⼼地よくいられる
のかということに⽬を向けられるようになります。そしてそれは、とても⼤切な花と
の対話（コミュニケーション）なのかもしれません。
素敵に花を飾りたい、格好良く花をいけたい、私はこうしたい、こんな⾵にいけてみ
たいといった欲望は持ちながらも、花との関係を良好で⼼地よくするための術も持っ
ていたいものです。
花に関するワークショップは、作り⽅のノウハウがまずありきなのが⼤半ですが、
ノウハウよりも⼤切なことがあることを忘れてはいけません。花と向き合って、その
花のことを知ろうとすること、花を⼤切に想うということを私たちは伝えていきたい
ものです。花のすみ処をテーマにした今回の取組みは、そんな⼤切なことの⽋⽚に気
が付くものでした。

講師：華道家 平間磨理夫

「花のすみ処はどこへ」を開催してみて、こちらが思う以上に、ご案内の⾔葉を丁寧
に解釈した上で、花のすみ処である器を、持参してくださる⽅が多かったことは、とて
もありがたい出来事でした。
⼈が家に住まうように、花も器に住まうにあたり、花を第⼀としたいけ⽅、器を第⼀
としたいけ⽅、他にも、⼼の動きを⼤切にしたいけ⽅など、実に様々でした。お互いに
⾔葉で関係を重ねていくうち、こちらの⾔葉と⾃⾝の思考とが交錯し、本⼈が想像して
いた以上の仕上がりになった作品も多々⾒受けられ、開催できたことをとても嬉しく思
いました。
時間いっぱいに、いけ続ける姿も印象的でした。⼈によっては、花に翻弄され、はた
また器に翻弄され、思い通りにいかないことも、⼤切なことですので、つまらない！と
か、難しい！という着地にだけはならぬよう、こちらがもっとガイドすべきところが
あったことも否めません。もとい、器が、単に⽔を湛えるための道具ではなく、その器
でなくては成⽴しない花が存在することを、参加した各々が⼀番理解したのではないで
しょうか。形やバランスに、重きをおきそうな⾏為ですが、⼼や思考が、形として⽴ち
上がる⾯⽩さを⾝体が気づくことで、次の世代が、より⽣き⽣きとした花をいける時代
が訪れることを願うばかりです。
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◆GAKU公式サイトにてワークショップ紹介記事
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② 花の効果効⽤啓発活動

h"ps://gaku.school/report/hanaasobu_250211/?:clid=IwY2xjawL1XtpleHRuA2FlbQIxMABicmlkE
TFJN25mUHp3ak1aYzhpeXhVAR4sPnXTZV50Z8iiJ87hnHXhDHKUpaq4cfgCBb1Vcw4hLi1f0C_JR-
Dj6ho6xA_aem_fy6OMwbFOzz2bIQ0VikvMQ
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（続き）GAKU公式サイトにてワークショップ紹介記事
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（続き）GAKU公式サイトにてワークショップ紹介記事
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◆⼤学⽣による花の魅⼒発信
〜「＃ビタミンF」を伝え、⾏動変容に繋げるキャンペーン企画
近畿⼤学広告論学⽣対象 「花」に関するアンケート調査
●対象︓

近畿⼤学 総合社会学部 総合社会学科 社会・マスメディア系専攻
①広告論・PR論の授業⽣徒250名（アンケート協⼒）
②寺本ゼミ 3年⽣のゼミ⽣20名（来期︓企画・プレゼン）
https://www.kindai.ac.jp/sociology/research-and-education/teachers/introduce/teramoto-makoto--96b.html

●期間︓①2025年1〜3⽉ ②（来期）4⽉-9⽉
●今期は学⽣対象にアンケート実施＆分析

●寺本教授より︓
花は、学⽣にとっても興味を持ちやすい（かつ⾏動変容が起きやすい）テーマだと思いますし
⼼を豊かにしていくためにも、ふだんの⽣活の中にもっと花はあるべきだと思っています。

② 花の効果効⽤啓発活動

＊回答者プロフィール

＊花との関わり
（花を贈る/⾃宅に飾る/花を貰う
×経験・購⼊場所・予算・シーン・気持ち）

＊ビタミンF

アンケート結果・分析
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F1.性別をお教えください（SA）
1. 男性
2. ⼥性
3. 回答しない
4. その他
F2.ご家族構成をお教えください（SA）
1. ⼀⼈暮らし
2. 家族と同居
3. 友⼈と同居
4. 寮、または下宿暮らし
5. その他:
F3.お住まいの地域をお教えください（SA）
1. ⼤阪府
2. 京都府
3. 滋賀県
4. 兵庫県
5. 奈良県
6. 三重県
7. 和歌⼭県
8. その他:
F4.学年をお教えください（SA）
1. １年⽣
2. ２年⽣
3. ３年⽣
4. ４年⽣
F5.何の授業に出席していますか（SA）
1. PR論
2. 寺本ゼミ
3. その他:

Q1.花屋さんで、バラは1本いくらで販売され
ていると思いますか︖例）500円

（表記を統⼀し数値をカテゴライズ）

Q2.好きな花を教えてください。名前・⾊等（FA）

Q3. 今まで花（⽣花）を購⼊したことがありますか︖（SA）
1. ある→Q4
2. ない  → Q12
3. 覚えていない

Q4. 花を買ったのはいつごろでしょうか︖
（直近と判断し、時期を推定しカテゴライズ）

Q5. どこで花を買っていますか︖（MA）
（１セル，を⾏に区切りに変換）
1. ⾃宅近所の花屋さん
2.  学校やアルバイト先の近くの花屋さん
3. スーパーマーケット
4. 雑貨店やカフェなど
5. 道の駅
6. マルシェなどのイベント会場
7. その他

Q6.どのくらいの頻度で花を購⼊していますか︖（SA）
1. 週に1回くらい
2. ⽉に2回くらい
3. ⽉に1回くらい
4. 3ヶ⽉に1回くらい
5. 半年に1回くらい
6. 年に1回くらい
7. その他:

Q7.プレゼントで花を贈る時どんな⽤途で購⼊していますか︖（SA）
（「その他」の中を分解し該当を１に統合しばらついていた⺟の⽇を統合）
1: 家族や友⼈の誕⽣⽇など記念⽇
2: 成⼈式のお祝い
3: 卒業式のお祝い
4: ちょっとした友達への⼿⼟産
その他:

Q8.  Q7 「花」をチョイスした理由について教えてください（FA）
「贈る」の代表として主にQ7の選択肢「１家族や友⼈の誕⽣⽇など記念⽇」に注⽬し、花を選んだ理由別に
意識をまとめる

Q9. Q7でどんな花を購⼊しましたか︖（FA）
Q7再カテゴリーのためQ8との整合性をつけず、登場した花名をカウント

アンケート票
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⻘⽂字︓集計時に⾏った編集の⽅法

② 花の効果効⽤啓発活動



Q12. ご⾃宅には花が飾ってありますか︖（SA)
1. だいたいいつも飾ってある
2. たまに飾ってある
3. 飾っていない

Q13. ⾃分⽤（⾃宅⽤）に花を購⼊したことがありますか︖ （SA)
1. ある
2. ない
3. ⾃分では買わないが、家族（同居⼈）が買って飾っている
4. その他:

Q14.  どのくらいの頻度で⾃宅⽤に花を購⼊していますか︖ （SA)
1: 週に1回くらい
2: ⽉に2回くらい
3: ⽉に1回くらい
4: 3ヶ⽉に1回くらい
5: 半年に1回くらい
6: 年に1回くらい
1. その他:
（購⼊者出現数が少ないため全体は表記せず男⼥のみのグラフ）

Q15.  ⾃宅⽤に購⼊する際は、だいたいいくらくらいの予算ですか︖
（表記を統⼀し数値をカテゴライズ）

Q16.  ⾃分で⾃宅⽤に花を購⼊する際の理由はありますか（MA）
1: 嬉しいことがあった時
2: ⾃分を元気づけたい時
3: たまたま花屋さんで好みの花を⾒つけた時
4: 友⼈を家に招く時
5: 習慣化しているので特に気分的な理由はない
6:その他:
（購⼊者出現数が少ない低いため全体は表記せず男⼥のみのグラフ）

Q17.  花や植物に関連する「ビタミンF」という⾔葉を知っていますか︖（SA）
1. 知っている
2. 知らない
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Q10. プレゼントはいくらくらいの予算で購⼊しましたか︖（SA）
（数値表記を統⼀し数値をカテゴライズ）
1. 500円以内
2. 500円〜1,000円以内
3. 1,000円台
4. 2,000円台
5. 3,000円台
6. 4,000円台
7. 5,000円台
8. 6,000円〜10,000円以内
9. 10,000円以上

Q11. 花と⼀緒にプレゼントしたことはありますか︖ある⽅は教えてください︖（FA）
（Q7との関連とその他プレゼント実施数は不明。⼀緒に贈ったモノを羅列）

（続き）アンケート票 ⻘⽂字︓集計時に⾏った編集の⽅法

② 花の効果効⽤啓発活動



Q18.「ビタミンF」の説明の中で印象に残ったフレーズと理由も教えてください。【ビタミンFの説明⽂】（FA）
⾃由回答により８項⽬の選択肢がないため、現在集計が不可。
カウントするのであれば⽬検でアフターコーディングが必要【未処理】

1. 花は、⼼模様まで変えるインテリア。「#ビタミンF」
2. 植物を飾るだけでちょっと毎⽇が変わる。花やグリーンの持つ驚きの効果「ビタミンF」
3.  花やグリーンがある部屋ではストレスがやわらぎリラックスできる、という研究結果も。「ビタミンF」のFはFlowerのF、
“花のちから”をぜひ体感してみてください

4. お花を飾ることで、気持ちが明るくなり、不安や悩みが軽くなる
5. 植物が出す「緑の⾹」のおかげで、よく眠れて免疫⼒アップ︕
6. ⾃分のために、⼤切な家族のために、お部屋にお花を飾りましょう
7. グリーンを飾ることで、集中⼒がアップして、仕事や勉強がはかどる︕
8. グリーンを明るい場所に置く＋換気をすることで、お部屋の空気がさらにキレイに

Q19. 今まで花（⽣花）をもらったことはありますか︖（SA）
1. ある
2. ない
3. 覚えていない

Q19ー２ どんなシーンでもらいましたか︖（FA）
⾃由回答であるため、F7で実施したカテゴリーに合わせて集計を実施１︓ 家族や友⼈の誕⽣⽇など記念⽇/
2: 成⼈式のお祝い/3: 卒業式のお祝い/4: ちょっとした友達への⼿⼟産/その他:

Ｑ20 花にまつわるエピソードを教えてください（FA）
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（続き）アンケート票 ⻘⽂字︓集計時に⾏った編集の⽅法

② 花の効果効⽤啓発活動

SA          13問
MA         2問
数値置換   ３問
FA           ７問
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アンケート結果

② 花の効果効⽤啓発活動
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３.花購⼊経験
Q3. 今まで花（⽣花）を購⼊したことがありますか︖SA

４ 花購⼊時期
Q4. 花を買ったのはいつごろでしょうか︖

※「その他」に含まれていた以下のテキスト回答を以下のように再振り分けを実施
・⺟の⽇→1年以内
・⾼校⽣→2-5年以前
・中学⽣より前→5年以上前

５ 花購⼊場所
Q5. どこで花を買っていますか︖（MA）

※「６:その他」の回答内容
・ホームセンター
・都会にある花屋で⽤事ついでに購⼊
・ネット通販
・梅⽥やなんばなど、街中にある花屋さん
・⾃宅近所にあるショッピングモール内の花屋さん
・駅や駅ビルに⼊っている花屋さん
・ユニクロ
・デパート

男性

⼥性

今までに花を購⼊した経験が⼥性は
約８割、男性は67%。⼥性の半数
は1年以内に購⼊。購⼊場所は⾃宅
近所が⼥性半数、男性が38％

（続き）アンケート結果

② 花の効果効⽤啓発活動
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６ 花購⼊頻度
Q6.どのくらいの頻度で花を購⼊していますか︖（SA）

男性 ⼥性

（続き）アンケート結果

② 花の効果効⽤啓発活動

７ 花贈り⽤途
Q7.プレゼントで花を贈る時どんな⽤途で購⼊していますか︖

※「1: 誕⽣⽇、記念⽇、発表会」には
以下の回答を含む
• 友⼈の演奏会
• ⺟の⽇
• 学校の⾏事
• 離任式
• お世話になった⼈に送る

男性

⼥性

花贈り（ギフト実態 男⼥）B



（続き）アンケート結果

② 花の効果効⽤啓発活動
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花贈り（ギフト実態 男⼥）

９ 選んだ花種類⼀覧   
Q9. Q7でどんな花を購⼊しましたか︖（FA）
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⼥性

（続き）アンケート結果

② 花の効果効⽤啓発活動



花贈り（ギフト実態 男⼥）
10 プレゼントの花の購⼊予算額    
Q10. プレゼントはいくらくらいの予算で購⼊しましたか︖（SA）

11 花と⼀緒に贈ったモノ  
Q11. 花と⼀緒にプレゼントしたことはありますか︖（FA）
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男性

⼥性

男性 ⼥性

プレゼントした花の予算は2000円から3000円。
花と⼀緒に何かをプレゼントした⼈は130⼈。
贈ったモノは、スィーツ、お菓⼦、化粧品、雑貨等

（続き）アンケート結果

② 花の効果効⽤啓発活動



⾃宅に飾る（ホームユース）
12. ご⾃宅に飾ってあるか
Q12. ご⾃宅には花が飾ってありますか︖（SA)

13. ⾃分⽤（⾃宅⽤）に花を購⼊した経験
Q13. ⾃分⽤（⾃宅⽤）に花を購⼊したことがありますか︖ （SA)
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C

14. ⾃宅⽤花の購⼊頻度 
Q14.  どのくらいの頻度で⾃宅⽤に花を購⼊していますか︖ （SA)

約6割は⾃宅に花を飾ってあるが、
⾃⾝が花を購⼊した経験は1割に留まる。
⼥⼦で16％。男⼦はわずか４％。

ｖ

男性 ⼥性

（続き）アンケート結果

② 花の効果効⽤啓発活動

ｖ
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⾃宅に飾る（ホームユース）
15. ⾃宅⽤に購⼊する際の予算額   
Q15.  ⾃宅⽤に購⼊する際は、だいたいいくらくらいの予算ですか︖

16. ⾃宅⽤に花、購⼊理由 
Q16.  ⾃分で⾃宅⽤に花を購⼊する際の理由はありますか（MA）
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C

男性 ⼥性

男性 ⼥性

⾃⾝が花を購⼊した経験は1割程度であり、
うち、⼥⼦では⾃宅近所の花屋さんで
1000円以内の花を購⼊している模様

（続き）アンケート結果

② 花の効果効⽤啓発活動
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ビタミンFの解釈
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C

17. ビタミンF 認知
Q17.  花や植物に関連する「ビタミンF」という⾔葉を知っていますか︖（SA）

96%

94%

98%

4%

6%

2%

全体

男性

⼥性

知らない 知っている

② 花の効果効⽤啓発活動

孝

⼤学⽣がとらえた「ビタミンF」とは

フレーズカウントアップ
⾃由回答未着⼿

（続き）アンケート結果



©国産花き需要拡⼤推進協議会 79

19. 花をもらった経験
Q19. 今まで花（⽣花）をもらったことはありますか︖

19-2. 花をもらったシーン
Q19-2. （Q19であると答え⽅）どんなシーンでもらいましたか︖

E 花をもらう

全体では７割、⼥性では８割が
花をもらった経験を持つ。
男⼥ともに「⼊学/卒業」で３割
弱、「誕⽣⽇・記念⽇・発表会」は
⼥性が３割弱、花を貰った経験を
持っている。

男性

⼥性

② 花の効果効⽤啓発活動

（続き）アンケート結果
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1.花の贈り物の喜び
•ピアノの発表会で花束をもらい嬉しかった。
•成⼈式でサプライズで花束をもらった。
•誕⽣⽇にバラをもらい「あなたはバラが似合う⼈」と
•⾔われた。
•友達が誕⽣⽇に花束をくれた。
•彼⼥に花を贈り喜んでもらえた。

2.家族との花の思い出
•祖⺟が花を育てており、家の雰囲気が明るくなった。
•⺟の⽇にカーネーションを贈り、⺟が喜んでくれた。
•家族で花を⾒に⾏った思い出。
•祖⺟が庭で花を育てている姿が印象的。
•⺟が誕⽣⽇に花束をもらい、家が良い⾹りに包まれた。

3.学校や部活での花の経験
•卒業式で花束をもらい感動した。
•⼩学校でアサガオを育てた。
•部活の後輩から花をもらった。
•学校のイベントで花を贈った。
•クラブ活動の後輩から花をプレゼントされた。

4.特別な⽇の花
•成⼈式で花束をもらった。
•結婚式での花の装飾が印象的。
•誕⽣⽇に花をもらった。
•卒業式で花束をもらった。
•成⼈式で彼⼥に花を贈った。

5.花を通じた感謝の気持ち
•⺟の⽇に花を贈り感謝を伝えた。
•友達に花を贈り喜んでもらえた。
•先⽣に花を贈った。
•祖⺟に花を贈り喜んでもらえた。
•友達に花を贈り、
感謝の気持ちを伝えた。

6.花がもたらす癒し
•家に花があると気分が良くなる。
•花を⾒て⼼が晴れやかになった。
•花を飾ることで気分が良くなった。
•花を⾒て気分が良くなった。
•花を通じて⼼が癒された。

7.花⾔葉の驚き
•花⾔葉を知って驚いた。
•花⾔葉が印象的だった。
•花⾔葉を知って感動した。
•花⾔葉がストーリーに影響を
与えた。
•花⾔葉を知って驚いた

8.花の美しさとその影響
•花の美しさに感動した。
•花を⾒て⼼が動かされた。
•花の美しさに⼼を奪われた。
•花を⾒て⼼が動かされた。
•花の美しさに感動した。

Q20 花にまつわるエピソードを教えてください

花の思い出F

② 花の効果効⽤啓発活動

（続き）アンケート結果

→令和7年度
近畿⼤学広告論寺本ゼミ前期カリキュラムに
「＃ビタミンF」を伝え、⾏動変容に繋げるキャンペーン企画

→8⽉末、関⻄エリア花店にて「#ビタミンFフェア」開催へ

寺本教授談：

学⽣250名対象に花に関するアンケート調査の中で「花に関する想い出」を
語ってもらったところ、「特別な⽇の花」だけでなく、「花の贈り物の喜び」
「家族との花の思い出」「花がもたらす癒し」など、ふだんの⽣活の中にこ
そ、花の⼒を実感するヒントがあることが⾒えてきました。



Netflixオリジナル映画
『余命⼀年の僕が、余命半年の君と出会った話。』
感謝状作戦レポート

若年層向け企画

◆ご参照

② 花の効果効⽤啓発活動

経緯

Netflixオリジナル映画『余命⼀年の僕が、余命半年の君と出会った話。』

永瀬廉（King＆Prince）主演

2024年6⽉27⽇公開後、Xの“⽇本のトレンドワード”に「ガー
ベラ」が浮上。映画も異例のロングランヒット中。

→8⽉上旬、Netflix様よりこの話を聞いた国産花き需要拡⼤
推進協議会委員の芽inc.根本⽒より「感謝状」作戦につい
てご相談いただく。

→FVワーキンググループメンバーに、⼤⼿花店の中でも若い
お客様が多いショップ、および花市場にこの時期のガーベ
ラの売れ⾏き動向をヒアリング。

→映画の影響と⾒られる現象は特になかったとの回答が多い
中、唯⼀「花恋⼈」様より、各ショップでの反響のレポー
トをいただく。その内容をもとにNetflix様で「感謝状」を
受けていただけるか再度打診。単独の企業からだと難しい
が、協会などの団体からであれば、とOKをいただく。

→8/22、⽇本ガーベラ⽣産者機構・PCガーベラ鈴⽊誠さんに
ご相談、ガーベラをご協賛いただけることに。

→9/4、花の国三役会にて実施の承認。
→9/10、⻘⼭フラワーマーケット南⻘⼭本店にて映画の中に

出てくるガーベラブーケを再現いただき、感謝状と共に
Netflix様本社にてプロデユーサーや広報の⽅などスタッフ
の皆さまに贈呈する。

→9/20、Netflix Japan公式Xにその様⼦が投稿され、
⼤反響！！
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映画全編を通して、ガーベラの花束が
登場。ガーベラの花⾔葉、ガーベラの
本数の花⾔葉が物語のキーワードに

●劇中の花束 6本 花⾔葉：君に夢中

●劇中の花束 3本 花⾔葉：あなたを愛しています

※劇中の花店は、兵庫県加古川市「ブロッサム」様

原作は⼈気コミック

（続き）◆ご参照

② 花の効果効⽤啓発活動

7/8の投稿〜ガーベラの花⾔葉について
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【ご参照】Netflix様がSNSで投稿する際に参考にされる花店からのご報告コメント
＜花恋⼈ karendo 様から寄せられたコメントを引⽤>

●⼤阪店スタッフより
私（店⻑）⾃⾝も映画を⾒たのですが、ガーベラについてお客様とお話しました。かなり盛り上
がりまして、「2000種類以上あるんですよね」、「何⾊⾒たことありますか？」などお話ししま
した！こうした会話が3名ほどあり、ガーベラのご購⼊に繋がりました！（⼥性のお客様）店舗で
は、店売りにガーベラのみのブーケを作成しており、そのブーケも⼤変⼈気でした。
●奈良店スタッフより
接客中にガーベラをご案内した際、「映画に出てたガーベラ！私もあんな⾵にガーベラもらいた
い！」などお客様と映画のお話をしました。また、⽿の聞こえない20代男性の⽅が、事前に⼀⽣
懸命調べられていて、ガーベラ6本を⽚思いしている⽅に渡されたいということでした。
●横浜店スタッフより
3本でガーベラピンポイントで花束を作成してほしいというお客様多かったです！（彼⽒さんが
彼⼥さんにプレゼントといった感じです）映画の影響かなと思いました→全員20代男性です。

●2024年6〜７⽉のガーベラ単品購⼊数の前年⽐
（花束使⽤分除く）前年⽐127％（約3割増）

感謝状と共に贈呈した花束
●劇中の花束 6本 花⾔葉：君に夢中
●劇中の花束 3本 花⾔葉：あなたを愛しています
●感謝の花束 40本 花⾔葉：あなたに永遠の愛を誓います

（続き）◆ご参照

② 花の効果効⽤啓発活動
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ツリー投稿に
花店からのコメントをご紹介

9/20（⾦）正午にご投稿いただく
↓↓
9/24朝時点で
50万回インプレッション突破
↓↓
9/26朝時点で
51万回インプレッション
引⽤リツイートも300件越え

Netflix Japan 公式X
フォロワー数 118万⼈

（続き）◆ご参照

② 花の効果効⽤啓発活動

花の国｜フラワーバレンタイン 公式X投稿を Netflix様 公式X がリポスト

Netflix様投稿＋
フラワーバレンタイン投稿
累計で
62万回インプレッション
12000件のいいね！
リツイート4000件越え

ハッシュタグで
「#ビタミンF」を訴求
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●⼀般の⽅300件の引⽤リツイートより／映画を観てガーベラを購⼊した＆飾った

（続き）◆ご参照

② 花の効果効⽤啓発活動

●⼀般の⽅300件の引⽤リツイートより／映画を観て、ガーベラを好きになった
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（続き）◆ご参照

② 花の効果効⽤啓発活動

●⼀般の⽅300件の引⽤リツイートより／花屋さんのコメントに感動！

●⼀般の⽅〜花の「＃ビタミンF」 効果を感じているコメント
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●原作者、映画監督、出版社からも喜びの引⽤リツイートいただく

（続き）◆ご参照

② 花の効果効⽤啓発活動
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